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Li lehet róla mondani, hogy a maga nemében
ritkítja párját.

* Mérgezett háziállatok. Kis-mester nt_ 
Irán egy háznál két eb megmérgeztetett. -JJ 
nérgezés aligha nem egy szándékba rett éj­
ed művelet kivétele czéljábdl történt, minél- 
ogra jó lesz vigyázni r háztulajdonosnak.

* Büntető jogtudományi szemle Czima 
liakfolyóiratra hirdet előfizetést Báttaszék 
Lnjos jogtudor B.-Csabán. A folyóirat jövő 
|r január 1 tői minden hó elsőjén 4—5 iín-j
írjedelemben fog megjelenni, s ára egy évre 

Ij frt, mely B.-Csabára a ktadóhivatalhvz be- 
luldendő.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1879 
ncv. 19-től 26-ig következők: 42 kr. R4CB

iyörgynél czegléd-ut. 2599. várad-ut. 2121 
] zsatér 6 sz. alatt Szentesi Istvánnál mester- 
jt. 1442 varga ut. 2238 sz. a. Nagy Mihály, 
ki csapó-utcza 794 ez. a. 44 kr. Rácz La- 
[snál rózsatér 6 sz‘ a, és fia-utczán Bácz Já- 

snál rózsatár 6. Egyháztér 345 sz, al Szen­
tesi Istvánnál rózsatér 11 sz. a. ts csapó-nt- 
La 414 szám alatt. Mided többi mészárszé- 
Lkben pedig 46 kr.

* A sertóskereskedés érdekeinek meg- 
rása végett a főldmiveiési miniszter rendelő­
iből a kőeányai első magyar sertéshizlalő iá­
két és előlegezés! részvénytársaság közremü- 
lidése mellet megfelelő óvintézkedések fognak 
letbeléptettetni.

Piaczi árak 1879. november 18-án.
A vásárbiroi hivatal árjegyzései.)

ry hectoliter búza
„ kétszeres

"J

zák burgonya
42, 44 frt. ■ 

int.

9.44-10.58 kr. 
7.82—8.46 „ 
6.68—7.32 „ 
3.26-3.58 ” 
2.94—3.26 „ 
4.24-4 72 „ 
5.86—6.18 „ 

10.57 „ 
1.20 kr. 100 kilo szalonna 
- 100 kiló háj 50, 51, 52

tengeri 
köles . 
köleskása
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Csütörtökön, dot. 20-án

Li szevillái borbély.
Opera 2 felv. 

Kezdete 7 urakor.

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvald József.

MINDENNEMŰ-

titkos betegségek
o óriDaj c k

nyittatnak RICORD párisi egyetemi ta- 
egyedüli biztos gyógymódja szerint.

az itnak tövei fájdalom neikitl kihúzatnak.

Weisz Gyula
specialista gyógyász.

.üdapesti császári és királyi katonai fokór-
h iz v ; t osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
uti és bányamű orvos által.

Lakik : széchényi-utcza, gróf Dégen- 
feld házában. — Bejárat a kis kapun.
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Dániel örökösei könyvnyomdájában,

1879. XI. évfolyam. 228. szám. Csütörtök, november 20.

r Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEÖDI K. LAJOS és ifi. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyóbütt a postahiva-

talok atjá

DEBRECZEM. r
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
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ííviűvr^j
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, osiitörtököu és szombaton. k

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.
„Nytlt-térM-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bórmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

A kormány útja.

Debreczen, nov. 20.

(S.) Akik hitetlenül rázták fejüket, 
midőn az ellenzék hangoztatta, hogy a 
Tisza-kormány nem a magyar népnek, 
uem Magyarországnak érdekeit igyekszik 
előmozdítani, hanem az udvari körök és 
a katona-párt kegyeit haj hússzá, mert 
csak igy tarthatja fenn magát a bár­
sonyszéken : azok is kiábrándulhatnak 
most már, ha párhuzamot vonnak azon 
hangzatos programra és tények közt, me­
lyet Tisza adott, s a melyeket tett; azok 
is kénytelenek ma már belátni, ha a dol­
gok mélyére hatolnak, hogy az alkot­
mányosnak nevezett mostani kormány, 
mely a leghallatlauabb elvmegtagadással 
ült be a bársonyszékbe, oly utakon kezd 
haladni, melynek követését nem merték 
megkísérlem Csehország deportált fiai, 
még akkor sem, midőn az elárult haza 
tehetetlenül feküdt a rabbilincs alatt.

A tények beszélnek.
A Tisza-kormány, mig a helyzetja- 

vitisi igyekezetét hirdette, mig a nép 
félrevezetésére Ígéreteinek tárházát meg­
nyitotta, elrontotta a még meglevő cse­
kély jót belülről; külpolitikájával érde­
keinknek meg nem felelő szövetségek 
körébe sodort; megindított háborújával 
kijátszva a nép akaratát, nemzetünk 
drága véréből és pénzéből jókora men­
nyiséget elpazarolt; az elfoglalás! a fen- 
tartási költségek fedezhetéseért fölemelte 
a koldus nép adóját, növelte az általá­
nos nyomort, s vakon engedelmeskedő 
többségével gyors léptekkel halad azon 
ppnt felé, a hová elérve, egy borzasztó 
durranás fogja jelezni, hogy az esztelen 
politika elérte végczélját, s kívülről a 
zsákuteza, belől a tönk, szépen beleső 
dór abba a házba, hol nem lesz ellen­
zék, nem lesz kormánypárt, hanem lesz 
egy kalap alatt central-parlament.

Hasztalan igyekeznek a túloldalon 
helyzetünket veszélytelennek festeni, a 
tények logikája bizony nem fog a kor­
mánypárti okoskodásra eltűnni, és hasz­
talan igyekeznek ilyen meg amolyan 
Ígéretekkel elaltatni a mindenfelől mu­
tatkozó elégedetlenséget, az a kormány, 
mely uralmának kezdetén, midőn egy 
nagy többség támogatta, a bizalom tiszta 
álláspontjáról letérve a közösügyes, meg 
mindenféle érdekek előmozdításáért fel­
áldozta nemzete érdekeit, s a „helyzet 
tisztázásában" egészen a Bosznia köz- 
igazgatásáról szóló törvényjavaslatig ju­
tott, a mely a kiegyezést tizévre meg­
kötötte, Boszniát parancsszóra elfoglalta, 
a milliókat kidobta, a különféle irányú 
szövetségek megkötésébe beleegyezett: 
ezután is következetes lesz önmagához, 
annálinkább, mivel a parlamentben — 
bár nagy áldozatok árán vásárolt — 19 
többséggel bir.

Konstantinápolyból — mint a Pol. Korr. 
jelenti — küldtek Bokharába éa Közép Á«si­
óba ügynököket, akik felszólítják az ottani 
mohamedánokat, hogy menjenek afgán testvé­
reik segítségére.

Még jellemzőbb a következő eset; Pár 
héttel ezelőtt Fej zu 1 arab szultán, kinek nagy 
területe van Adeutől északra, köreteket küldött 
Stambulba, azzal az ajánlattal, hogy elismeri 
a szultán suzerenitását, ha a porta segít neki 
az angolok ellen.

Különben Konstantinápolyból is Írják, 
hogy a palotában és a portán nagyon bosszan­
kodnak Angliára és minden alkalmat megra­
gadnak Anglia hatalmának és befolyásának 
megrövidítésére.

Kétségtelennek mondják, hogy a jelen 
török minisztérium rokonszenre Oroszország 
felé hajlik. Ennek bizonyságául fölemlítik, hogy 
a nagyhatalmak képviselői közül az orosz nagy­
követ fejezje ki először rokonszenvét az uj ca- 
binetnek, és hogy e hó 12-kén ebédre hívta 
meg Lobanov a török minisztereket.

Országgyűlés.
— nov. 19.

Tárgyalás alá vétetik a székesfehérvári 
gazdakongresszus ismeretes kérvénye, melyre 
nézve a bizottság az előbbi kérvényre elfoga­
dott határozatot kéri kimondatni.

lenni látszik azon időpont, melyben a Német­
országgal folyó közgazdasági tárgyalások a ma­
gyar-osztrák vámértekezlet újbóli összehívását 
és szakértők kihallgatását teendi szükségessé.

Következő kérdést intézem a fötdm. ipar 
és kereskedelmi miniszter úrhoz :

Szándékszik-e oda hatni, hogy a vámér­
tekezlet egybehivásának esetén, az ipar és ke­
reskedelem képviselőin kívül, a mezőgazdaság 
szakszerű képviselői, jelesen az országos gaz­
dasági egyesület és a nevezetesebb vidéki gaz­
dasági egyesületek küldöttjei is meghivassanak 
és meghallgattassanak ? Gr. Apponyi Albert.

Miklós István azt kérdi a belügyminisz­
tertől 1. Mivel indokolja eljárását a nem-vá­
lasztókkal szemben, a kiknek szigorúan a ren­
deleteknek megfelelő, azokhoz szorosan alkal­
mazott alapszabályait már ismételten vissza­
utasította ? 2. Szándékozik-e intézkedni, hogy 
saját rendelete tiszteletben tartessék, s az azon 
sendeletnek megfelelő alapszabályok megerő- 
sittessenek ? 3. Szándékozik-e az egyesületi 
jog biztosítása s tüzetes szabályozása végett 
törvényjavaslatot előterjeszteni.

Az iparos ifjak egylete köré»51!
Debreczen, nov. 20

A török-angol viszály elmérgesedik és a 
porta, ahol csak szerét ejtheti, ártani igyekszik 
az angoloknak.

Dezsewffy Aurél gr. kijelenti, hogy 
szívesen hozzájárul a bizottság indítványához.

Istóczy Győző (Halljak ! Halljuk !) a 
gazdászat jelenlegi helyzetének okaira hívja 
fel a ház figyelmét. Sokan az indolencziaban 
fajunk politizálásra és pártoskodásra hajló ter­
mészetében keresik a bajokat. Szóld azonban 
ezt másutt találja. (Halljuk ! Halljuk :) Nem­
csak hazánkben, hanem a legtöbb európai ál­
lamban, nevezetesen Németországban és Ausz­
triában a mezőgazdaság terén is éreztette ha­
tását az ingd tőke és képviselőinek ezen évti­
zed eleje táján történt túlsúlyra jutása.

A börze lovagjai adták z hangot s ezek 
szolgálatába állott a sajtó és a parlament (De­
rültség és helyeslések) azon tan kezdett ér­
vényre jutni, mely mobilizálta a tókét s a föld­
birtokot. Ennek eredménye az lett, hogy úgy 
a nagy, mint a közép és kisbirtokos osztály az 
ősi vagyonból szerencsésen kiraobilizáltatott. 
(Igaz! Ügy van!) Ha ez irányban a sajtóban 
és a parlamentben panasz hallattszott, —— azt 
mondták : hadd pusztuljon, a mi férges ; de 
nem gondolták meg, hogy a magyar nép zöme 
pusztul el.

Ezen elveket hirdette a gründerek zsold- 
jában álló sajtó. (Nagy derültség ) Az uzsorát 
említeni sem volt szabad. De azóta a viszonyok 
szerencsére javultak e tekintetben. Már most 
egyes politikai pártok is foglalkoztak Ausztri­
ában és Németországban e kérdéssel.

Nálunk a mezőgazdák apathiába látszot­
tak sűtyedni a sújtó helyzet alatt, melyhez az 
adóviszonyok is járultak, — melyeket az illető 
finaacz-klikkeknek a parlamentben ülő ágen­
sei által tervszerüleg erőszakolt túlköltekezés 
idézett elő, úgy látszik, a kijózanodás beállott, 
örömmel üdvözli e tekintetben azon agrárius 
mozgalmit, melyet a magyar gazdák megindí­
tottak, s hozzájárul a kérvényt bizottság véle­
ményéhez. (Helyeslés.) —

A ház elfogadja a kérvényt bizottság vé- 
lnményét. —

1/12 óra lévén, a kérvények tárgyalása 
fölfüggesztetett s az interpelláoziék terjesztet­
tek elő:

Apponyi Albert ip.terpellácziója igy hang­
zik :

Iaterpelláczió a földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelmi miniszter úrhoz.

Miután az osztrák kereskedelmi minisz­
ter urnák a birodalmi tanács képviselők árban 
f. hó 14-én tett nyilatkozata szerint, közel
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XII-ik Hapolsoa uralkodása.
— Regényes korrajz. —

II.
-A- párisi értekezlet és a "bé­

keszerződés.
(21.

Mindig visszza kell emlékeznünk, hogy 
fajos Napoleon végczélja, élete minden viszo­
nyai között, nagybátyja, I-ső Napoleon úgy­
nevezett dics teljes traditioinak, — hagyomá­
nyainak, felelevenítéséből és folytatásából ál­
lott ; és az ő népboldogitó törekvéseinek biz­
tosítása, soha sem ámíthat el bennünket.

Martins 30-án 1856., a nagy esemény, 
mely némileg, aa ismét feltámadt napóleoni 
császárság, első uralkodási időszakának zárkö- 
*ét képezi, — Parisban történt . . . A b é k e 
nliiratott!

Mily knlömböző nézetek merültek fel ak- 
*m. ezen béllé fölött; — még mindenki em-
,ebezetéoen van. Jelen korunkban, talán leg­
érdekesebb lehet az, melynek, a békeértekez- 

meghatalmazottjaihoz közeli viszonyokban 
«•ott egyik magasabb porosz hivatalnok, ki az 

fäggeti«m nézeténél fogva, » Maatauffel-féle 
formányiuk nem igen állott kegyében; kife­
jtéit adott:

A debreczeni iparos ifjak egylete múlt 
szombaton tartott választmányi ülésében elha­
tározta, hogy a Il-ik országos iparos congres- 
sus határozatainak a képviselőházhoz lett bea­
dása alkalmából, levelet intéz Debreczen vá­
ros mindhárom képviselőjéhez, hogy a hazánk 
iparügyének felvirágoztatását ezélzó congres- 
susi határozatokat, azoknak a képviselőházban 
leendő tárgyalása alkalmából, pártfogolni és 
támogatni szíveskedjék.

A levél szövege igy hangzik.
Nagyságos képviselő ur !

A debreczeni iparos ifjúság önképző és 
betegsegélyző egylete a f. évben Budapesten 
megtartott Il-ik országos iparos gyűlésen ma­
gát küldöttek által képviseltetvén,az ott sző­
nyegre került tárgyak megvitatásában élénk 
részt vett, nemcsak, de a hozott határozatokat 
magáévá téve, azokat elfogadta.

Tudomásunk szerint a Il-ik országos ipa­
ros congressus egy határozatához képest, az 
ott megállapított és a pangó ipar felvirágzását 
előmozdító üdvös eszmék kérvénybe foglalva a 
Il ik orsz. iparos gyűlés központi bizottsága 
áltál a magyar képviselőház elé terjesztetett.

Egyrészt hazafias kötelességet teljesít, 
másrészt az iparügynek vél jó szolgálatot ten­
ni alólirott egylet, midőn Nagyságodat arra ké­
ri fel, hogy a Il-ik orsz. iparos congresszus 
határozatából beterjesztett és az összes ma­
gyarországi iparosok óhaját tartalmazó kér­
vényt becses figyelmébe venni, azt pártolni s 
támogatni méltóztassék.

Távol legyen tőlünk, mintha mi jelen mal 
kérelmünkkel képviselő urnák szabad csele­
kedeteire nyomást gyakorolni szándékoznánk, 
de mivel megvagyunk győződve, hogy képvi­
selő ur tudomással bir azon czélszerü újítások­
ról és intézményekről, melyeket az összes ipa­
rosság a haza és a maga jóvoltáért létesíteni 
szándékozik, s ezen intézményeket bizonyára 
osztja is, — bátorkodtunk csupán arra hivni 
fel, hogy méltóztassék legjobb belátása szerint 
lehetőleg meleg pártolásban részesíteni a ma­
gyar iparosok kérvényét annak az országgyű­
lésen leendő tárgyalása alkalmával.

tott hullája. A hulla figyelmesebben megvizs­
gáltatván, kitűnt, hogy a melle és alsó testré­
sze fel van hasítva, és a nemesebb részek: 
szív, máj és tüdő hiányzanak. A megindított 
nyomozások kiderítették, —hogy a hulla egy 
czipész gyermekéé. A czipész a rendőrség elé 
idéztetvén, elmendá, hogy 1 s egy negyed éves 
leánykája múlt szerdán halt meg és vasárnap 
temette tett el. A további nyomozások nem ve­
zettek ugyan még czélra, de az anya vallomá­
sa után azt hiszik, hogy rájöttek a tettesre, ki 
e szerint nem volna más, mint. egy weisseoseei 
tej kereskedő. Ennek lába ugyanis érek óta fe- 
kélyes és egy vén asszony annak gyógyítására 
ugyanis annak gyógyítására állítólag azt aján­
lotta neki, hogy szerezzen valahonnan magá­
nak egy sorvadásban elhunyt gyermek szivét 
máját és tüdejét, főzze meg ezeket bizonyos 
czeremóniák között többféle füvekkel együtt s 
aztán borogassa lábára. Mennyiben igaz ezen 
állítás, az nehány nap múlva bizvnyára kide­
rül. A rendőrség maga részéről 300 márkát 
tűzött ki annak, ki a bűntett elkövetőjét kézre 
keríti.

— Tempóra mutantur. Köztudomású, hegy 
a sokat emlitett.bagdadi vasút építésére Klapka 
tábornok és egy angol konzorczinm tettek aján­
latokat a török kormánynak. A porta azonban, 
mint most jelentik, nem Klapkának és nem az 
angoloknak, hanem a hírhedt Csernajefl tábor­
noknak adta az engedélyt, és Csernajeff f. hó 
első hetében 15 mérnök kíséretében a szultán 
által kiállított formánnal el is utazott már Kon­
stantinápolyból Bagdadbai Ez is érdekesen jel­
lemzi a porta hangulatában beállott nagy for­
dulatot.

— Rablóbandák garázdálkodnak Novi- 
B az árban széltibe-hosszába. — Ez ott minden 
őszszel szokás, midőn a „szorgalmasabb“ la­
kosok gondoskodnak téli szükségleteikről. A 
rablás most is megindult, s a bűvösebb idők 
beállta óta 25 keresztényt és két mohamedánt 
megöltek, mint, kik a raboltatásba belenyu­
godni nem akartak.

— BUDAPESTI HÍREK. — Széchényi-szo- 
bor. A Széchényi szobor nagy bizottsága f. 
hó 15-én tartott ülésében elhatároztatott, hogy 
jólehet a szobrok a cs. kir. érezöntődébeu 
egész a becsomagolásig készen állanak s e hó 
24-ikéig felállíthatok is lennének, de az előre­
haladt időn kívül, számos okok szálának az 
elhalasztás mellett: elhatároztatott, hogy a le­
leplezési ünnepély 1880, éri május 9-én va­
sárnap délelőtti 10 órakor fog megtartatni. 
Szökött katona. Husii Vazul, galicziai szüle­
tésű, 20 éves közember a 10. dragonyos ezred­
ben mint hajléktalan csavargó elfogatott a tő­
városban, s minthogy beismerte, hogy Zsám- 
békről szökött meg, a katonai térparancsnok­
ságnak adatot! át. Tolonczok száma. A buda­
pesti államrendőrség által f. é. jan. elsejétől a 

napig hazájukba tolonezozottak száma
összesen 12.154. Megszökött férj. Mánkus Ist­
ván fővárosi lakos nehány nap óta nyomtala­
nul eltűnt s neje, kit a legnagyobb nyomor­
ban hagyott hátra, a belügyminisztérium által 
országszerte körözteti.

berohan szobájába férje. Nem tudott távozni 
s visszatért nejéhez. Csakhamar azonban, mint 
királypárti, elfogatott anyjával együtt. Olym­
pia, hogy osztozhaseék férje sorsában, a rend­
őrök előtt élteti a királyt, s igy őt is elfogják. 
Mindhárman a kivégzendők czellájába jutnak. 
Budenz nagybátyja, egy elókelelő férfiú kegye­
lemért jár az elítéltek számára. Ezalatt a büsz­
ke grófné a halálra készül. Most szólítják ne­
vét. Menye megakarván menteni e szavakkal ; 
„Én is Budenz grófné vagyok" — átadja ma­
gát a törvény embereinek, és viszik a vesztő­
helyre. A kegyelem azonban megérkezik, s az 
ifjú nő, ki anyósáért fel akarja magát áldozni
— megmenekül. Kölcsönös megbocsátás. Ez a 
darab főcselekményének rövid meséje.

Mint látható, a darab nem hatásvadászó, 
hanem az egyszerű, természetes bonyolodás 
utján halad.

A szereplők helyzete minden oldalról 
megvilágított, cselekvésük indokolt, kivéve azon 
uracsokét, kik gyakran jönnek-mennek, de nem 
győznek, mivel a közönség nincs tisztában, mi­
ért kell azoknak például a művésznő szobijá­
ban ácsorogniok annak távollétében. A mi az 
előadást illeti, az kitünően ment. — L a ta­
himé a fárasztó czimszerepben ép oly gond­
dal, mint tehetséggel alakitá a becsületes mű­
vésznőt, s lebilincseld a néző közönség figyel­
mét a hosszú harcz alatt, me.yet a darab 
végéig kellett vivnia. A második felvonástól 
kezdve különösen belemelegedett szerepébe. A 
közönség nem is késett elismerését kifejezni.
— Foltényiné kis szerepében tehetségé­
nek és méltóságának teljes erejével lépett 
fel. — D ő m j én Rózsa ma szerepkörében 
volt, hanem a naivságot tulságba vitte. — 
Michone varga nejének, (tehát: asszony­
nak) nem lett volna szabad a mindennapi fel­
merülő eseményekkel szemben magát úgy vi­
selni, mintha egy 10 éves leányka lett volna. 
Mert ő egy naiv kis leánykát ábrázolt. — T ö- 
rökné alakítása általában bátran jellemez­
hető a művészi jelzővel. — A férfi-szerep­
lők közül kisebb szerepében M á n d o k y ma- 
gaslott ki meghalási jelenetében, mely igazán 
megdöbbentő volt. — Lovászy Szatmá­
rival együtt dicséretet érdemel. — Bene­
dek Rndenz Károly gróf viselt dolgait csak

mondotta, de hatást nem csinált. Még
midőn anyja elfogatásit megtudta, akkor sem 
sem tudott szerepébe melegséget önteni.

A súgd előre megsúgta a közönség­
nek, mi fog történni; a zenekar unalmas 
recsegéssel tette még unalmasabbá a felvonás 
közöket; a rendező minden szakasznál ötször- 
hatszor csengetett, — mig végre az előadás 
fél tizenegykor véget ért.

Közönség nem nagy számmal volt jelen.

Debreczeni színház.

Külföldi dolgok.
— Szörnyű bűn babonából. Berlinben ba­

bonából eredő szörnyű bűnesetnek jöttek nyo­
mára. A Friedrichshain őrei ugyanis egy gyer­
mekkoporsó alsó részére akadtak, melytől nem 
messzire a bokorban volt elrejtve a fedél éa 
benne egy kis gyermek iszonyúan megcsonki-

— „A mint önnek a távírda, már bizo­
nyosan jelentette, tegnap a harmadik párisi 
béke aláíratott, — és bizonyára a kalendári- 
om-hivő Lajos Napoleon, különös megelége 
désére.“

„Még ma, Páriában kell Európának alud­
nia“ — hangzott a parancs ; — midőn a szö­
vetségesek hadseregei, 1813. mártius 30-án reg­
gel, a világváros kapui előtt állottak. Gróf 
0 r 1 o f f, ma az átalános béke meghatalma­
zottja, mint alkudozó ment akkor előre, hogy 
a győztes szövetséges hatalom részére jóakaró 
bebocsáttatást eszközöljön. De a bukó-félben 
levő császárság, lépésről-lépésre védte m< 
bár reménytelenül, a vereség mezejét; még 
egyszer meg kellett küzdeni, és a délutáni 
érában, melyben a sastoll és az arany tinta- 
tartó, szolgálatukat megtették; a porosz és 
franczia gárdák harezba keveredtek egymás 
sál. Este kivilágítás volt, de nem a világvá­
rosban, hanem kunt, a montmarlren és a többi 
magaslatokon égtek hosszú vonalban a tábori 
tüzek, — melyek e legyőzött világ-uralkodd- 
nőt, a kifáradt harezosok lábai előtt mu­
tatták.”

„Egy roppant darab történelem látszott 
bezáróttnak és a mennyire csak lehetett a fe 
ledékenységnek átadottnak. Ez ugyan egészen 
soha sem sikerült, és épen úgy, mint a fórra 
dalomból keletkeaett jnapeleoni uralkodó csa­
lád, mártius 30-án megbuktattatok; — most 
ugyanazon a napon, aőt csaknem ugyanazon 
órában ünnepelte, keletkeaését, magasztos elis­
merését.”

„Akkor, amaz utolsó fegyvertáncz után, 
pontosan két hónap telt el, mielőtt az uj ál­
lamrend főalapjait magában foglaló béke meg­
köttetett. — Az okmány, nem kevesebb mint 
nyoloz hatalmasság által Íratott alá; a külön­
legességek azonban, a Bácsben megnyitandó 
congressus tanácskozásaira tartattak fen; me­
lyen a szövetséges nagyhatalmasságok, a le­
győzőitől elvett országok elosztását, maguk 
részére vették igénybe. Azzal léptek föl ezek 
legelőször is, mint európai itélótörvényszék ; 
melynek végzései előtt, a gyengébb államok­
nak meg kellett kajolniok."

„Azóta megszilárdult as uralkodó rend­
szer, mely szerint politikai bajoknál, nem any- 
nyira a tulajdonképeni és kizárólag érdekeltek 
intézik el egymás között ügyeiket; mint in­
kább a nagy hatalmasságok ; mindazon esetek­
ben, melyeknek európai fontosságot tulajdoní­
tanak, magukat feljogosítottaknak tartják, hogy 
a viszály elegyengetésében résztvegyenek, akár 
legyenek ők azáltal közvetlenül vagy különle­
gesen érdekelve, akár nem. Ezen rendszer, ta­
lán tetszését nyerheti azoknak, kik azon álom­
nak, hogy egykoron békés fejtegetések és egy 
átalánosan elismert népjogi itélőszók (Areopag), 
— a háború kitörését gátolni fogják, hódol­
nak, s valóban nem egyszer történt már 
utólsó emberi korban, hogy a nagyhatalmas­
ságok összetartása fenyegető összeütközések 
elterjedését megzabolázta. Azonban elég tisz­
tán kitűnt a mellett, hogy mennyire tárol van 
a népjognak ilynemű biztosítása; a képzelt 
igazságszolgáltatás uralmától. Nagyon könnyen

(S.) Nov. 19-én Egy színésznő élete.
Dráma 5 felvonásban. Francziából forditá Csep- 
reghy János. — Latabárné jutalom-; sága vasárnap este 6 óra óta nagy izgatottság-

— VIDÉKI HÍREK. — A hevesmeyyoi in- 
ségbízottság a kormánytól közmunkára 190,000 
frt segélyt kért. — Fölolvasási estélyeket ren­
deznek a télen át Szarvason, s az ezekből be­
folyó tiszta jövedelem jótékony czélra fog for- 
dittatni. — Egy 130 éves asszony halt meg f. 
hó 11-kén Nagy-Károlyban. Öt gyermeke, 34 
unoka s 82 dédunoka és 7 ősunoka siratták 
meg. — Nagy tűz volt f. hó 8-án Ipolysághon, 
mely — daczára a babonás nép által paradi­
csomi toilette-ben a tűz körül hordozott leány­
nak — tiz pajtát hamvasztott el. — Rablógyil- 
kOSSág. Nagykanizsáról Írják : Városunk lakos­

játék a.
A darab hősnője Olympia színésznő (L a- 

t a b á r n é,) ki szenvedélyéi a színpad iránt 
föláldozza szerelméért, melyet Rndenz Károly 
gróf (Benedek) iránt érez; midőn azonban a 
gróf nejét anyja kastélyába akarja vinni, anyja, 
a büszke nő, megveti azt, azért mert színésznő volt. 
A grófnak ez tőrdöfés szivébe. Kezdi magát 
szégyelni neje miatt, sőt hűtlenül el is hagyja. 
Olympia ekkor visszatér a színpadhoz. Egyszer

az ellenkezőre fordul az, a jog helyett csupán 
a czélirányosság vétetik figyelembe, úgy a mint 
épen a biráknae tetszik. Kivált a gyengébb 
államok, melyeknek a dolgok természeténél 
fogva, nincsen teljes súlyú szavazatuk a tör­
vényszékben; ha szinte annyira lealacsonyít­
ják magukat hozzájuk, hogy meghallgassák 
őket, egyátalában nélkülözik ezen eljárásnál 
az elegendő jogbiztonságot, nem a történelmi 
vagy a természetes jognak szempontjából, ha­
nem viszonyaik és az összes államrendszeri je- 
entőségük folytán, azaz pontosabban mondva, 
a nágyhatalmasságok érdekei szerint méltá­
nyolta tnak. Első sorban, mindig az úgyneve­
zett európai egyensúly jön kérdés alá és mi­
után tényleg ez alatt semmi más, mint a nagy­
hatalmasságok kölcsönös viszonya értetik : te­
hát a kisebb államok érdekei, mindig veszélyben 
vannak, hogy a vélt egyensúly helyreállása 
czéljaul kelt szolgálniok; ezen államok, job­
ban jobban lesülyednek jelentéktelenségükre; 
mig azelőtt épen az ő fennállásuknak volt kö­
szönhető, hogy a nagy politikai testületek, nem 
egyhamar rohanhatnak egymásra teljes ere­
jükkel.“

„Nem tehetünk róla, hogy az 1814-díki 
békeszerződés és a mai között igen feltűnő

az hasonlatosságot találunk. A szövetséges Európa lapotok rendezésénél épen úgy érvényesítette,
azt irta fel zászlójára, hogy nem azért vonult 
ki, hogy Francziaországot, hanem hogy Na­
póleont győzze le. Mig a császár hódítási had­
járatai közben, legyőzött ellenfeleire a legke­
ményebb feltételeket rótta; hatalmukat any- 
nyira megrendítette, a mint csak lehetett és

ban van. Egy itteni jómódú polgárt, a 69éves 
Krábl Mózest megfojtva találták szobájában 
s csakhamar kitűnt, hogy nevezett, ki egészen 
egyedül lakott a házban, rablógyilkosság ál­
dozata lett.

Haymerie, az uj külügyminiszter a ma­
gyar kormányt felszólította, hogy a hazában a 
főispánok utján igyekezzék mentői több fiatal

úgy, a mint érdeki részére, az ő értelmezése 
szerint hasznosnak látszod; bukása után, or­
szágával egészen más alapelvek szerint bántak 
el. Azon megfontolás érvényesült, hogy nem 
tanácsos Francziaországot nagyon elegyengetni 
a nélkül, hogy a nagy hatalmasságok egyen­
súlya ne veszélyeztessék s megelégedtek az­
zal, hogy Francziaország az ő régi határaira 
visszaszorittassék, ámbár épen ezen az alapon 
nőtte volt ki magát oly óriásra, melyet ezúttal 
megbuktattak. Főképen az orosz ciár volt az, 
ki ezen kímélet és mérséklet mellett szót 
emelt és a levert ellenség iránt, ily rendkívüli 
kegyelettel viseltetett. Azon ily sok szenvedé­
sek után, melyeket Francziaország szerencséje 
napjaiban a külföldnek okozott, töredelem nél­
kül, példátlan rövid idő alatt, ismét barátsá­
gos viszonyba lépett a győztesekkel. Talley­
rand, a bécsi congresszus bizonyos ügyeiben 
még hangadó is lön, és még Párisban szán­
dékban volt, Francziaország ellenében együt­
tesen eljárni; képes volt Bécsben minden ta­
nácskozásba bejutni, mindenbe belebeszélni, 
sőt a győztesek között viszályokat is előidézni 
s szítani. Valóban elmondhatták Bécsben, hogy 
Francziaország nem annyira legyőzött, mint 
szövetséges volt és hogy kívánságait, az uj ál-

mint bármelyik nagyhatalmasság.“

(Folyt, köv.)



embert magnyerni » diplomaciiai pályára, kü­
lönösen a kereskedelmi ägyritelre. A mit ha- 
sáakfia Andrássy elmulasztott, axt idegen nem- 
letbeli teszi meg.

ÚJDONSÁGOK.
* A ref. egyháztanács f. ér nor. hó 22- 

én d. e. 10 órakor közgyűlést tart. Tárgy köz­
ponti rálasztmány jelentése a presbyter rálass- 
táa eredményéről. Másnap, ragyis e hó 23-án 
rasárnap délelőtt 9 órakor szintén közgyűlést 
tart az egyháztanács, a midőn is az uj egy- 
háztanács tagjainak felesketése és a tiszlujitás 
fog régbemenni. Figyelmeztetnek ennélfogra 
az érdeklettek, hogy e két közgyűlésen meg­
jelenni szireskedjenek.

* A deési kiállítási érmek ünnepélyes 
kiosztása a már közlött műsor szerint, jöső 
vasárnap délután 3 órakor fog a városháza 
nagy tanács termében végbemenni. Ismételve föl­
hívjuk arra az iparos osztály általában a kö­
zönség figyelmét, s különösen óhajtanók, ha a 
helybeli ipartársulatok minél számosabban len­
nének képviselve ez ünnepélyen.

* A főiskola köréből. Tegnapelőtt este 
tartatott meg a főiskola énektermóben az éven­
ként szokásos Vajdai Nagy Lajos ünnepély. 
Érdekes és szép volt Körösi Sándor jogtanár 
urnák, mint ez idő szerint az énekkar felügye­
lőjének, a boldog emlékezetű alapitó emlé­
kére tartott, velős gondolatokkal és szép styl- 
lal bővölködő beszéde, továbbá az, hogy az 
ünnepély a szokottnál nagyobb közönség előtt 
folyt le. Meglepő volt az énekkar buzgósága, 
melylyel a darabokat szép összhanggal és sza­
batossággal előadta. Különösen szép volt Wus- 
chig „Falu végén kurta korcsmá“-jában a ma­
gán quartett és az erőteljes bariton solo, to­
vábbá a „Végrendelet“ czimü bordal Marsch- 
től. Általában pedig örömünket fejezhetjük az

énekkar szorgalma és buzgósága fölött, mely­
lyel a közönséget oly szép és élvezetes esté­
ben részelteti.

* A nyomor sok mind nre ráviszi a sze­
gény embert. Hanem az már mégis o<ak lel - 
ketleoség, midőn akadnak ssülők, kik hogy 
gyermekeiktől szabaduljanak, a környékbeli 
hely-égekből behozzák Debreczenbe s itt el- 
ta.riják maguktól, számítván arra, hogy a vá­
ros majd pártfogásába veszi » gondozni fogja 
az elhagyott gyermekeket. Több ily eset for­
dult már elő Debreezeuben, a hatóság azon­
ban nincs hivatva arra, hogy ilyeténképen ta­
lált gyermekeket ápoltasson, minélfogva a 
kegyetlen szülék felfedezésére azonnal meg­
teszi az intézkedést, a mi a legtöbb esetekben 
sikert eredményez. Az ily szüle nemcsak hogy 
visszakapja gyermekét, de ezenfelül tettéért 
meg is büntetteiik.

* A kisbirtokosokok országos földhitelin­
tézetének igazgatósága f. hó 9-án megalakult. 
Az értékek és iroda át vételére dr. Apáthy 
Istvánt, Keller Gábort, és Szokoly Gyulát 
küldte ki, ezek az irodát és pénzeket át is vet­
ték, s az irodát most Szokoly vezeti. A szer­
vezet ki dolgozásával dr, Apáthy Ptufsics Fri­
gyes és Tisza László bízattak meg. A felü­
gyelő bizottság is megalakult, elnökül Helffy 
Ignácz, jegyzőül Nagy György rá úsztattak 
meg. —

* Temesvári Lajos színtársulatával a sza­
badkaiak nagyon meg vannak elégedve. Tár 
salátát a vidék kiválóbb színészeiből és színész­
nőiből állította össze, az előadások mindig ösz- 
szevágók, kerekdedek. Egy baj volt eddig, hogy 
nem volt a társulat többi tagjaival egy szín­
vonalon álló magánénekesnő népszínművekre 
és operettekre; de most már e bajon is se­
gítve van, mióta Nagy Julosa oda szerződött. 
A kiváló-tehetségű énekesnő, kétszer lépett 
föl, mindig telt ház előtt. Először a „Falu rosz- 
szá-“ban lépett föl, a közönség sűrű tapsokban

és gyakori kihívásokban rászesité a fiatal éne­
kesnőt. Második föllépte ® Örőshaju„-ban 
volt, szintén nagy sikerrel. Ez alkalommal már 
koszorúkat is kapott.

* Nyilatkozat. Némely felmerült s tudo­
másomra jutott téves hírekkel szemben hiva­
tali kötelességemnek tartom kijelenteni, misze­
rint a nőegylet s jogászsegélyző egylet által 
múlt évben rendezett műkedvelői előadások 
tiszta jövedelméből a jogász-segályző egyletet 
illető jutalék, még f. év június havában hiány 
nélkül átadatott az egylet illetékes közegei­
nek, a mint ezt egy azon hónapban kelt, és 
tek. Márton László, nőegyleti pénztárnok ur­
nái levő nyugta is igazolja. Bakos Imre jo­
gász s. e. elnök.

* Gyilkosság egy libáért. Szerdán éjjel 
D r á v a-B o 1 y o n két semmirekellő bement 
Schlauch nevű német paraszt udvarára libát 
lopni. A lúd gágogni kezdett, mire a gazda 
főiébredt és előjött. Ekkor az egyik tolvaj rá­
lőtt Schlauchra, ki azonnal összerogyott s pár 
perez múlva meghalt. Annyi ideje mégis volt, 
hogy gyilkosát megnevezhette. Már mindakét 
tolvajt befogták.

* A szerelem . . . N. N. fűlekvidéki or­
vos, ki különben felesége» ember — belesze­
retett egy a vidéken lakó német bérlő leányá­
ba. A leány, úgy látszik, viszonozta a szerel­
met, minek vége azonban az lett, hogy az or­
vos neje értesülvén a viszonyról, a leány laká­
sára ment s ott oly scenát idézett elő, mely a 
leány atyját egészen kihozta sodrából s kevés­
bé múlt, hegy az Aeskulap ivadékára rá nem 
rohant. A leányt pedig mindjárt másnap Ber­
linbe küldte. Most azután N. N. elvált nejétől 
(és pedig ennek beleegyezésével) s hogy a le­
ányt nőül vehesse, izraelita hitről áttér a luthe­
ránus hitre. A legnagyobb baj azonban, hogy 
a porosz apa igy se akar tudni a házasságról 
semmit s a szerelmes pár most nem tadja, hogy 
mit tevő legyen.

* Vidéki állapotok. A „Bihár" írja: E hó 
3-án reggel elindult egy 50 éves asszony Bo- 
donospatakról a szomszéd helységek egyiké­
ben Csalánoson szolgálatban levő gyertne - 
hez látogatóba, bogy onnan egy kis kenyérnek 
valót hozzon otthon levő kisebb gyermekei 
részére. Még az nap vissza is indult B.dcitosra 
kevés eleséggel a hátán ; de » szegény asszony 
mezítláb lévén és oly szerény ruházatban, hogy 
a zivatar és havazás ellen a próbát ki nem 
állhatta. Másnap reggel dermedten találták a 
község határán. Az éhező gyermekek várták 
a kenyeret — és meg is kapták, de anyjukat 
holtan hozták utána.

* Találtatott nyolcz drb. régi üzleti könyv, 
tulajdonosa a kapitányi hivatal III adóosztályá­
nál átveheti.

* József főherezegről beszélik ezt az ér­
dekes adomát. A minden izében magyar főher- 
czeg odahaza nyáron bő ingben, gatyában jár 
a makra pipából pipázik. A nyár végén maga 
sétált kertjében s egy malacz ugrott ki előtte. 
Ugyan e perezben egy hang szóLlalt meg a 
kert fa! mögül. „Szorítsa csak kee földi azt a 
malaczot sarokba, azután dobja ki.“ Jól van 
jól, csak ki ne raboljon atyafi, mert a kertész, 
ha meghallja strofot kell fizetni — szólt afő- 
herczeg s a malaczot a sarogba szorította s 
kidobta a bámulatában majd hányát eső kon­
dásnak, ki halálra ijedt, a mint a főherczeget 
felismerte. A főherczeg piros mellényéből egy 
ezüst forintot vett elő, s a mint észrevevén a 
kondás ijedelmét, igy szólt: Igyák kend az 
ijedtségre.

* Keleti gyűjtemény. Zichy Ödön gróf,
ki csak nem rég a nemzeti múzeumnak igen 
érdekes és értékes keleti arany gyűjteményt 
ajándékozott — most ismét egy kelet-indiai 
edény- és fegyver-gyűjteményt adott ez utób­
bit a régiségtárnak adományozta. Ez utóbbi­
ban meglepő szép változatossággal látjuk kép­
viselve a keletnek minden tőreit és kardjait.

Ezen gyüjteménynyel egy másik nemes tett i» 
van kapcsolatban. Ugyanis egy gazdag angol 
elirusitis végett Bécsbe küldte e tárgyakat 
kijelentve, hogy az eladási árat a szegediét-- 
nek szánta. A gróf, kinek ez tudomására ja_ 
tott, a gyűjteményt megvásárolta és ezt a nem­
zeti múzeumnak ajándékozta.

* Róth Ignácznak mai számunkban fog­
lalt hirdetésére felhívjuk a t. közönség fi­
gyelmét.

* Vincze Lajos kávéházában szombaton
thea-estély, vasárnap pedig jó kávé lesz jó 
zene mellett.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szü­
lész-, szemtudor, fülorvosz, s a bécsi közkór­
ház másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön­
séget, hogy városunkban megtelepedvén, laká­
sát nagy-csapó-utcza 7-ik szám alá helyezte, 
hol is rendel délelőtt II—12-ig, délután 2-től 
3-ig. —

1879.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

II. Bérlet 20. szám-
Szomboton, nor. 20-án

adatik :

BOCCACCIO.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvald József.

Uj lisztraktár- megnyitás.
Ezennel van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönségnek becses tudomására jut­

tatni, miszerint Debreczenben, sas-uteza 18. szám alatt Vilmos-féle házban az ungvári m. 
kir. kincst. uradalom mümalmától átvett liszt bizományi főraktárt f. hó 16-án nyitottam meg, 
a hol mindennemű legfinomabb minőségű búza és rozslisztkészitmények, búza és rozskorpa, 
tó- és darált só, naponta friss, legjobb minőségű élesztő nagyban és kicsinyben a legjutá- 
nyosabb árakban és legpontosabb, legbecsületesebb kiszolgálás mellett kaphatók.

A n. é. közönség becses pártfogásába magamat ajánlván, maradok mély tisztelettel

Róth Ignátz.
l-sö szám.

Nagybani eladásra. Árak osztrák értékben. Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül.

Árak o. é. Zsákonként Zsákonként
Buzakészitmények Js 100 klgr. 75 klgr. 25 klgr.

CQ frt 1 kr. frt kr. frt kr.

Asztali dara fiuom, nagyszemü . . A. 26 _ 6 65
„ „ „ aprószemü . . B. 26 — — — 6 65

Királyliszt.............................................. 0. 25 20 18 90 6 50
Lángliszt .............................................. 1. 24 40 18 30 6 30
Montliszt.................................................. 2. 23 80 17 85 6 15
Zsemlyeliszt I-ső rendű......................... 3. 23 — 17 25 5 95

„ H ód rendű......................... 4. 22 40 16 80 5 80
Fehér kenyérliszt I-ső rendű .... 5. 21 60 16 20 5 60

* „ II-od rendű .... 6. 21 — 15 75 5 45
Közóp kenjérli^zt I-ső rendű 7. 20 40 15 30 5 30

„ „ II-od rendű . . 8. 18 60 13 95 4 85
Barna kenyérliszt................................... «V. 16 80 12 60 4 40
Lábliszt ................................................... 9. 15 50 11 65 4 10
Buzakorpa zsáknélkül......................... 10. — — — — —

Rozskészitmények.
Rozsliszt finom........................................ I. 18 40 13 80 — —

„ közép.........................................
„ barna.........................................

II. 17 60 13 20 — —

III. 15 — 11 25 j --- —
Rozskorpa, zsáknélkül......................... IV.

— összsúly tiszta súlynak értve.

Alólirott bátorkodom
ÉPÜLET ÉS BÚTOR

asstahs-mühsljemet
(kádas-uteza, 1846. szám alatt) 

ajánlani ;
nevezetesen, elvállalok mindennemű

ASZTALOS UJ MUNKÁKAT
úgyszintén

javítások: AT
illő áron, sőt részletfizetés törlesztése 
mellett is; és megrendelések gyors 
s pontos teljesítéséről kezeskedem.

Hertzka Vilmos
asztalos mester.

(347.)

T Van szerencsém a nagyér­
demű közönség tudomására hozni, 

miszerint

a .budapesti uj kártya gyár«
képviseletét itten átvettem, és min­

dennemű kitűnő minőségű
JÁTÉK TKjÁ-TSTT'-óA

nálam a legolcsóbb ár mellett 
kapható.

Hertzka P.
Széchény-utcza, 1761. sz. alatt.

ÖZ V. VERES LÁSZLONE,
néh. férje elhunyta folytán

arany és ékszerész üzletét
tovább folytatja, miről ezennel értesíti a t. közönséget.

A bécsi világkiállításon, és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitün­
tetést nyert ékszereimet becses figyelmükbe ajánlom.

Van szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy nálam minden névnapi és me­
nyegzői ajándékul alkalmas tárgyak a legnagyobb választékba, és a legjutányosabb 
árban kaphatók, és minden darab, mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával van 
ellátva, melyről jótállási vevényt adok.

Férfi inggombok, párja 2 forinttól 6 fo­
rintig.

Férfi óralánezok 24 frtól 50 írtig.
Női hosszú óraláncz 24 frtól 50 írtig. 
Arany női órák 24 frtól 50 írtig.
Arany keresztek 2 frtól 5 írtig.
Ezüst óralánezok 3 frtól 10 Írtig.
A legszebb gyümőlostartók és kompodnak 

10 frtól 24 írtig.
Gyertyatartó egy pár valódi ezüst 16 írt­

tól 50 írtig.
Konfekt kések tokban 6 pár 10 frtól 20 ftig. 
Nagy evő-kések 6 pár tokijait 18 frt(Sl 30 

forintig.
Egész 6 személyre való egész készlet tok 

I ban l40 frtól feljebb.

Gyermek függők a legszebb kiállítással 7 
írt 80 krtól feljebb.

Női boton-függőu a legdivatosabb 3 frt 50 
krtól feljebb.

Női hosszú függők aranyból 7 frtól feljebb.
Női medalionok aranyból 6 frtól 50 írtig.
A legszebb női brosmedál grániturák 25 

frtól 100 írtig.
Karpereczekefekete zománczczal s gyöngy­

gyei 5 frtól 15 írtig.
Arany ráf karpereczek 20 frtól 100 írtig.
Valódi gyémánt gyűrű 10 frtól 100 írtig.
A legszebb női gyűrűk 2 frtól 10 írtig.
Férfi pecsét-gyűrűk 7 frtól 20 írtig.
A legszebb arany medállánczok 10 írttól 

20 frtig.

És még itt elő nem sorozható tárgyak nálam a legjutányosabb árban megszerez­
hetők és egyszersmind mindenféle ócska ékszerek átalakittatását és javítását elvállalom, 
és a legolcsóbb árért elkészítem. Vidéki megrendelések egy 24 óra alatt elküldetnek 
és ócska arányát, ezüstöt s drága köveket becserélek, vagy készpénzen megvásárolom, 
melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Tisztelettel

§!¥• V@EtS MsiMmli
arany és ékszerész üzlettulajdonos.

Üzlethelyiség főpiacz Szlkszai József ur háza alatt. "K

(Liqueur Chiooooae fortificans) a legbiztosabb 
leghasznosabb és legjobb

szere a gyengült

FERFIERŐ
egyedül alapos és gyors erősítése és fenntar­
tására, felülmulja kellemes és fűszeres édes 
ize által a legfinomabb és legnemesebb liqeu* 
reket, nemcsak gyomor erősítőül, az emésités 
előmozdítására, étvágy keltésre szolgál, hanem 
minden a testgyengeségben szenvedőknél ki­
tűnő erősítő italnak bizonyult, a lankadt izmuk 
fenntartása és erősítésére, az idegek és azok 
ruganyos erejére és uj működési tehetségére. 
Meglepő feltüzelő, éltető és felvidító hatás­
sal van.

Áfa egy eredeti bouteillának használati 
utasítással 6 nyelvben 3 frt. Csomagolás 20 kr.

Főszétküfdési raktár: D. C. Cliiodi gyógy- 
tára „z. Schutzengel“ Bécs, Währing, Herren- 
gasse 26. (hova levélbeli megrendelések kül­
dendők.)

Fiók-raktár: Weisz József, gyógyszerész 
„Zum Mohren“, I. Tuchlauben. Budapesten • 
Török József gyógyszerésznél.

6. Minthogy teljes meggyőződésem, hogy 
nz ön Chiococa Liqueure valóban meglepő jó 
hatással bir; tessék nekem stb.

B. Gh v. T. s. k.
7. Minthogy erőm visszanyerését csak a*

Ön Liqueurének köszönhetem, tehát tessék to­
vábbi használat végett, mentül előbb még * 
palaczkot külden. R. M. 8. k.

El
Helyt!

Egy érre 101 
Fél érre 5§ 
Előfizetési 
fő-pince, V£ 
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Debreczen. 1879. november 17.
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Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreoeen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájáén

A Deák-pá 
és a már nehán 
berek birodait 
eszméiért ma is 
önmagát és má 
és ámítani, hog 
egyedül az az 
Deák Ferencz . 
irány követői a 
főnökükhöz — 
a Tisza-pártiak 
mert vezérökbei 
leztek.

Nem a pái 
tűekön-bokron 1 
munkájában a 
lom, melylyel 
tek, annak igaz 
engedte feltenn; 
kárát óhajtja. J 
zösügyes szerzi 
az ő tévedését 
tete daczára kit 
alkotott, a nemi 
minden, a mit s 
után az osztrák 
kettirozás kedve 
dete volt egy o 
ralmas állapotán 
(firtatására Des 
^Alomra vágyó 
tflply a 67-iki k 
lan leíkiismeretti 
Jedkezik meg fel 
megteremtőjének 
vénybe igtatta.

Váljon az i 
pózzá e történek 
rázhatni magának 
melyért megérde 
emléke törvénybe 
azilk, mert az 1£ 
zódést s az azut 
ményeket a net 
kárhoztatta, s a 
zónák tartotta — 
majd e tényékbe 
rá<ni ?

Azonban, he 
nak, kik Deák e 
csudálkoznnk; < 
hogy vannak ma 
Tisza Kálmán m 
uálják szavazata: 
győződve, hogy 
elnök mindeuhatc 
nemzet végmegse 
Doskuál későn h 
a ioszakaratot 
Ha volt ott igaz 
legnagyobb igazi 
nemzeti elszegénj 
jósolták, ma már 
désén nagyban k 
ruptiónak csak aj 
kor, a jelen korn 
irtotta, hát ápolta 
s haza minden te 

Mit vétett ez 
bűnhődnie kell ? ] 
menekvés! Minthi 
berek kebeléből 
legkisebb szikrája

A „D E B R E C Z El

Hűik Bajole
— Regénye]

Párisi értei 
IzeszeJ


